

11 октября – Международный день девочек

A composite image featuring Alice in Wonderland. Alice, in her signature blue dress and white apron, stands on a lush green patch of grass that appears to be a page from an open book. The book is floating in a sky filled with white clouds and a vibrant rainbow. In the foreground, the pages of the book are visible, with some text written in a cursive script. A white rabbit is sitting on the grass, and Alice is leaning forward, reaching out towards it. The overall scene is whimsical and dreamlike.

**ПЕРСОНАЖИ
ЛЮБИМЫХ КНИГ**

АЛИСА СЕЛЕЗНЁВА



Героиня серии книг Кира Булычева о девочке из будущего.

«Девочка с Земли», дочь профессора биологии и директора зоопарка КосмоЗоо Игоря Селезнёва. Каждая из повестей посвящена какому-либо отдельному её приключению в космосе, на Земле, в прошлом или даже в сказочном мире.

Алиса постоянно удивляет взрослых своей детской непосредственностью, находчивостью и бесстрашием. Часто её диковинные догадки оказываются вернее научных гипотез взрослых учёных. Алиса - энергичная и предприимчивая, доверчивая и искренняя девочка.

АССОЛЬ

Главная героиня повести-феерии
Александра Грина «Алые паруса».

Ассоль - юная девушка, жизнь которой
наполнена мечтами и фантазиями. Живя
в реальном мире, героиня грезит сказкой,
которой однажды суждено сбыться.

Это утонченная девушка, стойкая и
сильная духом, она не обращает
внимания на насмешки окружающих,
остаётся до конца верной своей мечте.



ВАЛЕНТИНКА



Главная героиня книги **Любови Воронковой «Девочка из города»**.

Маленькая девочка пришла с эвакуированными женщинами в деревню. Родителей у нее не было, и ее приютила семья, где уже было трое детей. Хрупкая, испуганная Валентинка не сразу прижилась в семье и привыкла к деревенской жизни. Но она способная и трудолюбивая. Постепенно она сблизилась с детьми, дедом и наконец назвала приютившую ее женщину мамой.

ДОРОТИ ГЕЙЛ

Главная героиня книг сказочного цикла о Стране Оз, написанных американским писателем **Лайменом Фрэнком Баумом**.

Впервые она появляется в книге **«Удивительный волшебник из страны Оз»** 1900 года, а затем в продолжениях цикла.

Ураган унес Дороти вместе с домом из родного Канзаса в волшебную страну Оз. Чтобы вернуться домой, она отправляется в полное опасностей и приключений путешествие в Изумрудный город.

Дороти – храбрая и решительная девочка, добрая и великодушная. В волшебной стране она находит настоящих друзей.



ЕВА КЮН



Героиня книги **Лидии Будогоской «Повесть о рыжей девочке»**.

Это книга автобиографическая. Будогоская описывает в ней свою юность, жизнь в провинциальном городке на реке Кама, свой опыт «рыжей девочки», непохожей на остальных не только цветом волос, но и независимым, непримиримым характером.

Ева жила с деспотичным отцом, от которого сбежала к бабушке. Она противостоит жизненным трудностям, как может, благодаря своей отваге, доброте, честности и юмору.

КОЗЕТТА



Главная героиня романа французского писателя **Виктора Гюго «Отверженные»**.

Настоящее имя – Эфрази Фашлеван.

Девочка-сирота, попавшая в приемную семью к жадным и жестоким людям. Несмотря на все тяготы жизни, девочка остается добрым и светлым ребенком. И ей улыбается счастье в лице равнодушного старика, который вытягивает её из того кошмара, в котором проходит её безрадостное детство.

ЛЮСЯ СИНИЦЫНА



Главная героиня книг Ирины Пивоваровой «**Рассказы Люси Синицыной, ученицы третьего класса**».

Люся — добрая, чуткая девочка, большая выдумщица. Она часто ссорится с подругой Люсей Косицыной и сразу же мирится с ней, они всегда приходят на помощь друг другу. Жизнь Люси — школа, уроки музыки, проказы и первая влюблённость.

МАНЮНЯ



Главная героиня книг писательницы Наринэ Абгарян «Манюня», «Манюня пишет фантастический роман», «Манюня, юбилей Ба и прочие треволнения».

Умная, любознательная и немного застенчивая девочка, но обладает сильным характером. Отчаянная и смелая, готовая к любой аванюре, в которые часто попадает вместе со своей подругой Наринэ.

МЕЙЗИ ХИТЧИНС



Героиня сказки серии книг **Холли Вебб** о приключениях девочки-детектива.

Ей всего 12 лет, а она уже раскрывает загадки и преступления.

Мейзи вежливая, трудолюбивая и самостоятельная, любит животных и борется за справедливость.

Хоть она и великий сыщик, но Мейзи - большая мечтательница и любит витать в облаках.

Мейзи умна, любознательна и обладает талантом попадать в самые невероятные ситуации, в которых обязательно будет тайна, требующая срочной разгадки.

НАТАША, КАТЯ И ЛЮСЯ



Три подружки-школьницы – героини книги **Елены Верейской «Три девочки»**.

Ученица средних классов Наташа, переехавшая вместе с родителями в коммунальную квартиру, завязывает дружбу с девочками: серьёзной Катей и хохотушкой Люсей.

Девчонки беззаботные и счастливые, но все меняется, когда Ленинград оказывается в блокаде. В суровых условиях детям приходится рано повзрослеть. Тяжелые испытания только укрепляют дружбу Наташи, Кати и Люси. Девочки берут ответственность друг за друга и за своих родственников.

ОЛЯ И ЯЛО



Героини сказочной повести **Виталия Губарева «Королевство кривых зеркал»**. В начале истории Оля — ленивая, капризная, несобранная девочка, не слушается свою бабушку. С помощью волшебного зеркала Оля попадает в Королевство кривых зеркал, где сталкивается со своим отражением. Девочка Яло воплощает все её недостатки: рассеянность, лень, чрезмерную любовь к сладкому, неаккуратность и боязливость. «Посмотрев на себя со стороны», Оля исправляется. Девочки помогли жителям королевства избавиться от власти тиранов.

РОНИ

Главная героиня сказочной повести шведской писательницы **Астрид Линдгрен** «**Рони, дочь разбойника**».

Рони — единственная дочь атамана разбойников Маттиса. Рони — смелая, добрая и искренняя, гордость отца, любимица всех его подчинённых.

Она встречает своего ровесника Бирка, сына злейшего врага отцовского клана. Дети постоянно соревнуются, обсуждают волнующие их вопросы, спорят и все больше привязываются друг к другу. Им предстоит вместе справляться с трудными ситуациями, помогать друг другу, понять истинную ценность дружбы.



СЕСТРЫ МАРЧ

Героини книги **Луизы Мэй Олкотт** «**Маленькие женщины**».



История семейства Марч начинается в Рождество, и читатель погружается в мир четырех сестер. Мег - самая «правильная» и романтичная, Джо - настоящий сорванец в юбке, Бет - тихоня с добрейшим сердцем, а младшая, Эми, - легкомысленная, кокетливая, но по-своему мудрая. В Америке идет Гражданская война, и семье Марч приходится нелегко: отец воюет, а вся забота о доме ложится на плечи матери. Но девочки не унывают. Они стараются сообща справляться с трудностями, вместе проходят через радости и горести, мечтают о будущем и постигают нелегкую науку взросления.

СУОК



Главная героиня сказки **Юрия Олеши** «**Три толстяка**».

Суок – девочка лет двенадцати, очень милостивая, работает в цирке. Ловкая, грациозная. Отлично танцует, поет, умеет жонглировать. Может выполнять различные акробатические номера, например, сальто-мортале. Прекрасная артистка, отлично входит в любую роль. Самое лучшее, что в ней есть – это смелость и доброта.

ШТЕФФИ и НЕЛЛИ



Героини книг шведской писательницы Анники Тор «Остров в море», «Пруд белых лилий», «Глубина моря», «Открытое море».

Две сестры 12 и 8 лет были вывезены перед Второй мировой войной из австрийского города Вены в шведский Гётеборг. Им приходится приспособливаться к жизни в чужой стране, отдельно от родителей, ходить в школу, учить язык, находить друзей. Перестать быть здесь чужими.

ЭНН ШИРЛИ

Главная героиня романов канадской писательницы **Люси Мод Монтгомери**. Первый роман об этой героине «**Энн из Зеленых крыш**» вышел в 1908 г.

Энн - девочка с живым, ярким и неунывающим характером. Она умеет мечтать и находить красоту в любой мелочи.

Энн трудолюбивая, заботливая и вежливая, с яркой внешностью и живым воображением. Однако она не любит свой цвет волос и ненавидит, когда её дразнят по этому поводу.



Источники

Селиванова М.С. Персонажи любимых книг : Словарик для младших школьников / М.С. Селиванова. – Санкт-Петербург : Литера, 2010. – 64 с. : ил. - (Начальная школа).

<https://www.livelib.ru/selection/13127-knigi-o-devochkah>

<https://bookmix.ru/groups/viewtopic.phtml?id=1932>

<https://rosnoust.ru/kratkie-soderzhaniya/geroi-skazki-tri-tolstyaka.html>

